

FOGLALAT: Magyar- és Erdélyország (kinevezések; országgyűlési munkálatok Erdélyben; hivatalviselők választása; nemzeti színházra tett ajánlatok összesége.) Ausztria (tyroli ünnepély.) Portugália (sajtószabadság-korlátozás indítványa; d' Oliveira pénzügyminister lemondása 's a' t.) Spanyolország (a' politikai vétkek közbozsánatot nyerne; a' királyné esküje; hadi hírek.) Anglia (alsó 's felsőházi munkálatok; az országos közgyűlés ideje, különféle.) Franciaország. (követ-házi munkálatok; elegy.) Hannovera. Schweiz. Olaszország (katonaiskola-nyitás Romában; az epimirigy pusztítása Nápolyban.) Görögország (veszélyes löpor-gyuladás.) Törökország. Amerika (a' mérsékleti egyesületek sükere.) Elegyhir. Gabonaár. Pénzkelet. Dunavizállás. Lotto.

MAGYAR- és ERDÉLYORSZÁG.

Ő cs. kir. fölsége Hrabovszky József kassai 30adost, 's a' bécsi-bankó pénztár kezelőjét, saját kértére egész díjjal nyugalmazni, és szalagos nagy arany érdempénzzel díszesíteni méltóztatott.

Ő fels. jun 7kén a' Szebenszékben megürült polgármesteri és székbírói változó hivatalokra, szózatit többséget nyert Wayda Józsefet polgármesternek 's Wolf Mártont székbírónak megerősíteni méltóztatott.

A' junius 26kán tartatott 36dik országos ülésen a' kormány-széki 2dik tanácsosi hivatalra jelöltetett kath.ból: Horváth István kir. hivatalos; Cserei Farkas kincstári titoknok 's Kozma Pál Zaránd megyei főispán; reformatusokbul: b. Kemény Ferencz Kolozs megyei követ; Zejk Dániel A. Fejér megyei követ; 's b. Bánfi László Kraszna megyei követ; ágostaiakból: Gebbel Károly korm. titoknok; ifjabb b. Bruckenthal József udv. titoknok 's Trausch József Brassó vidéki követ; unitariusokbul: Daniel Elek F. Fejérmegyei főispán; Maurer Károly kir. táblai bíró; és Sala Sámuel itélőmester. — Jun. 27kén 3dik tanácsosi hivatalra katolikusokbul: gr. Beldi Ferencz kir. hivatalos; Bíró József korm. titoknok; 's Cserei Farkas kincstári titoknok; reformatusokbul: Kemény Domokos kir. hivatalos; Ugron István udvarhelyszéki követ; 's gr. Degenfeld Otto; ágostaiakbul: Brenner Sámuel korm. titoknok; Regius János Besztercze vidéki követ; 's Bertleff Mihály korm. titoknok; unitariusokbul: Szentiványi Dániel kir. táblai közbíró; Maurer Károly kir. táblai közbíró; és Sala Sámuel itélőmester.

Jun. 28kán tartott 38dik országos ülésen a' 4dik megürült kormány-széki tanácsosságra választottak a' katolikusokbul: Pap Sámuel kor. titoknok; Kemény József kir. hivatalos; 's Gál László korm. tan.; reformatusokbul: b. Kemény Miklós kir. hivatalos; Szentgyörgyi Imre korm. tan. 's Kabos Dániel korm. titoknok; ágostaiakbul: Conrád András korm. tan.; Schuster József megyesszéki követ; 's Conrád Mihály kincstári tan.; unitariusokbul: Augusztinovicz Pál korm. tan.; Gálfalvi Imre marosszéki követ; 's Pálfi Elek udvarhelyszéki al királybíró. 5ik helyre a' katolikusokbul: b. Józika Lajos Thorda vmegyei főispán; gr. Karacsai Sándor kir. hivat. és Szabó Lajos korm. titoknok; reformatusokbul: Lészai Lajos korm. titoknok; gr. Mikó Imre udv. kanצל. titoknok és Földvári Farkas itélőmester; ágostaiakbul: Köhler Fridrik segesvári követ; Conrád András korm. tan.; 's Krausz András kormány-széki levéltárigazgató; unitariusokbul: Bartha István korm. titoknok; Augusztinovicz Pál korm. tan. és Sala Mihály korm. titoknok.

Ő cs. k. fölsége maj. 17én Plecker János brassai orvos-doktor-nak az athaeni orvosi társaságtól küldött levelező-tagi oklevél elfogadhatását megengedni kegyes volt. E. H.

Kolozsár főbírája, Agoston István úr helyébe, ki országos követségéről lemondott, e' város egyik országgyűlési követének Gyergyai Ferencz tanácsos úr választatott meg.

Készülő nemzeti színházunkba Rézler István, pesti lakatos és polgár, 100 zártszék minden vaskészületének ingyen elkészítésére ajánlközék; 's e' hazafias tette 120 forint kiadásától kíméli meg a' színház-építési pénztárt, melly e' napokban Trattner-Károlynál illy czim alatt: „Jelentése a' pesti magyar színház építésére ügyelő küldöttségnek a' színészeti pénztár mibenléteről,“ megjelent 's Nyáry Pál küldöttségi jegyző által készített, tudósítás szerint összesen 144,161 ft. 59 $\frac{3}{4}$ xr. váltóbul áll; 's e' mennyiség következő részekbul alakul: a) régi magpénz időközi kamatostul 44,520 ft. 55 $\frac{1}{4}$ xr. b) 1810ben ajánlott de le nem fizetett 260 ft. — xr. c) 1808- 's 1810ben kötelezvényekben kamattizetés igérete mellett ajánlott 3707. ft. 29 $\frac{3}{4}$ xr. d) 1818ik april elején ajánlott 7722 ft. 30 xr. e) Pest megye Bendei 1816iki ajánlatából 5000 ft. f) újabb ajánlatokbul 82,950 ft. 55 $\frac{1}{2}$ xr. E' rég ohajtva várt körülményes tudósítást örömmel fogadják a' színészetenek, mint nemzeti közügynek, tisztalelkű baráti, 's jótékony következményei minden esetre újabb adakozásokkal gyümölcsözöndnek.

A' legújabb pöspökmegye-névkönyv összeírás szerint Magyar-Dalmát-Tót és Horvátországban a' római katolikusok száma 5,857,266, az egyesült görögöké pedig 707,094.

Kis-Kun Félégyházán, f. h. 3kán Richter Aloiz, a' kassai kerület iskolai főigazgatója a' helybeli iskolák vizsgálatát végezvén, valamint egyéb helyeken, úgy itt is, a' vagyontalan szorgalmas tanulókat, nevezetes ajándékkal újabb iparra buzdítja.

Gözösink júliusi utjaihoz pótlékel jelentjük, hogy a' 80 löerejű „Árpád“, kapitánya J. Pohl, már eddig tett két útján kívül, Bécsbul Pozsonyba 's Pestre egy nap alatt f. h. 14. 20. 's 26kán, Pestrel Pozsonyba 's Bécsbe pedig 16. 22 's 28kán induland.

Barbacsy Erneszt, klopodiai erdősz f. é. jun. 4kén meghalozott. Kam. tud.

A U S Z T R I A.

Aachenbul Frankfurton keresztül, Cockerill híres gyárából egy 120 mázsányi nehéz gőzerőmű érkezett Bécsbe, egy ujon építendő Duna-gőzös számára.

A' Tyroler Bote St. Leonhardból jun. 18ról következő ír: „Tegnap a' „Sandon“ ritka, 's völgyünkben még soha nem ért ünnepet álltek. Ugyan is hazai évkönyvünkben dicső emlékezetű

Hofer András, Tyrol főparancsnoka 's vitéz bajnok társai emléktiszteletére, kik az 1809ki veszélyes időszakban vele együtt harczoltak a' hazáért, Ennemoser tanító örvendetes visszajövetekor a' „Sandi“ vendégfogadóban mérsékelt lakoma tartatott. 28 év folyt már azóta le, 's épen ugyanannyi volt a' vendégszám is, kik közt név szerint voltak az egykori vezérek és kapitányok, mint a' 70 eszt. Hofer János, Tyrol várkapitánya; a' 80 eszt. Thurnwalder Károly; Illmer János 's többen, 's a' t.“

P O R T U G Á L I A.

Lissaboni jun. 17ig terjedő hírek szerint a' cortesben nem sokára indítvány fog tétetni a' sajtószabadság korlátozása végett. Ad-dig is pedig, míg a' ministerség ott ez ügyet kivivandja, parancsot küld az igazságminister minden királyi ügyészhez, mellyben szoros kötelességökké teszi, hogy a' néplázító 's törvény és rend-elleni visszaéléseket, minden törvényes uton 's módon zabolázzák. — A' fővárosban azon hir szállong, hogy Joao de Oliveira ujdóm pénzügyminister már benyújtá elbocsáttatási kérelmét, mellyet nem is annyira a' köz ügyért, mint csupán a' „kegyelmes“ czimért vállalt föl. Hasonlókép rebesgetik azt is, hogy a' királyné elbocsátá fő udvari dámáját Ficalho hgnét, ki az udvarra nagy befolyással volt.

S P A N Y O L O R S Z Á G.

A' királyné által elfogadott 's esküvel megerősített új alkotmányt m. h. 18ikán hirdeté ki Madridban. Ugyaneznap következő két végzeményt olvasott föl Calatrava ministerelnök a' cortesülésben: I a) Legterjedtebb közbozsánatot 's legtökéletesb feledkezés hirdettetik, minden politikai vétségeket, mellyeket a' felszigeten 's körülötti szigeteken spanyolok elkövettek, föltevén egyébiránt, hogy azok sem a' lázongó párt köze nem tartoznak, sem azok hivei számában nincsenek. Ezenkívül meg kell esküdniök a' királyné 's a' cortes által legközelebb hozott törvények iránti hűségre. b) Az első czikk által ki nem zárt spanyolok, kik politikai vétségért üldözttettek, vagy elíteltettek, e' végzeménynek a' cortes által leendő nyilváníttatása után tüstint szabadon bocsáttatnak, 's ellenök intézett minden sanyaru bánásmód, törvénykezési költségtérítés nélkül, nyomban megszüntetik. Jelen közbozsánatot 's feledkezés azonban koránsem vonatkozik a' közvétségekre 's kicsapongásokra. A' közbozsánatban részesülők ez uttal nem helyeztetnek vissza netalán elvesztett hivatalaik 's méltóságaikba; a' kormányznak egyébiránt szabadságában leszen azt visszaadni, ha jónak látandja. — II. a) Az 1836 septemb. 16iki határozat visszavonatik. Minden annak következtében történt zár alá-vétel vagy lefoglalás megszűnik. b) A' politikai főnökök 's minden egyéb hatóságok birtokaik teljes használatába helyezendik vissza a' közbozsánatban részesülöket. c) A' cortes föntartja magának, olly spanyolok javairul intézkedhetni, kik fölhatalmazottság nélkül távoztván el, e' végzemény költétül számítandó négy hónap alatt meg nem jelenendnek a' királyné 's a' cortes által létesített alkotmány iránti hűségeskü letételére.

Az eskü, mellyet az igazgató királyné m. hónap 12iki cortesülésben az új alkotmány megtartása iránt tön, így hangzik „Esküszöm az istenre 's a' sz. evangeliomra, hogy én a' spanyol birodalom alkotmányát, mellyet a' mostani törvényhozó cortes újabban végzett 's határozott, 's mellyet én, leányom II. Izabella nevében elfogadtam, megtartom, 's megtartatom; hogy a' törvényeket teljesítem 's teljesíttetem, hogy mindennél a' mit cselekszem csak a' nemzet javát 's boldogságát tartandom szemem előtt, 's hogy fönséges leányom II. Izabella királynéhoz hű leszek. Ha annak, vagy csak egy részének is, mire most esküdtem, ellenkezőjét cselekedném, ne legyen irántam engedelmesség, 's az semmi és megsemmített legyen, mi eskümmel ellenkezik. Engem isten úgy segéljen; 's ha nem, úgy vonjon engem felelet alá.“ — A' 20iki cortesülésben több követ által aláirt indítványt fogadtak el, mi szerint az „el Porvenir“ egy — a' királyné beszédét 's az új alkotmány fölavatását tárgyazó czikknek lapjaiba iktatásáért porbe idéztessék. A' mondott lap ugyanis az Estatutohoz ragaszkodók szellemében van szerkesztve, 's megindulta óta folyvást erősen harczol Calatrava ministerségével. A' vitézök legtüzésbike, Olozaga volt, 's indulatosan küzdé az indítvány mellett, mert véleménye szerint most már minden spanyolnak a' cortes alkotta constitutio zászlója alá kell gyülekeznie, 's az 1812ki alkotmányrul, nemkülönb az Estatutorul is feledkeznie. — Ugyane' napon következő kir. határozat jelent meg a' madridi lapokban: „Szívem kívánságának engedve, melly, az ország új alaptörvényeinek kihirdetésekor érzett öröm következtében, az előbbi politikai viszályoknak lehetőleg végét akarná szakasztani, 's azon ohajtásnál fogva, hogy a' mostani országos intézvények alatt, a' királynénak, fönséges leányomnak minden hű spanyolját testvérek gyanánt láthassa maga körül összegyűlve, parancsolom az ő nevében, mint ez or-

szág igazgató királynéja, hogy azok, kik az 1812iki alkotmányra meg nem esküvésért, a kormánytul bírt hivatalaikat, méltóságukat, fizetésüket, rend- és érdemjeleiket elvesztették, minden akadály nélkül visszahelyeztessenek mind abba, mit előbb bírtak, vagy mivel a kormány őket újlag fölruházhatja, oly kikötéssel azonban, hogy az előbbi szabályokhoz illeszkedve, hittel fogadjanak hűséget a királyné 's a' tegnap kihirdetett alkotmány iránt. A' kastélyban jun. 19ikén 1837. — Don Jose Maria Calatrava, a' ministertanács elnöke.

Seu d' urgeli m. h. 21rül költ tudósítás szerint d. Carlos Solsonából kiindultak három részre osztá hadseregét. Ő maga a' legerősebbel Manresa felé vette útját; a' második, Zorilla vezérlete alatt, Bergába, a' harmadik Ardevalba irányzott. — Ama' tiz carlosi zászlóalj, melly Uranga tábornok parancsnoksága alatt los Arcosban tanyázott, a' Sentinelle des Pyrenées szerint Lodosa és Mendaviába (az Ebro partján) érkezett m. h. 21kén; mirül Espartero tábornok tudósítván, nyomon elhagyá Fiterot, (hol a' fűrdöket akará használni) 's Lerin és Larragábul kiindulást parancsolt az ottani csapatoknak, velök a' carlosiak ábrón átmenetét meggátlandó. Meer báró, jun. 27kén költ pári tudósítás szerint még folyvást a' Lerida 's Barcelona közti uton volt; saragossai levél pedig azt mondja, hogy Oraa négy zászlóalnyi segédsapatt küldött neki. Pastor tábornok üldözöben tartja Tristanyt; de az folyvást ovakodik vele ütközetbe bocsátkozni, 's megelégszik zsákmánya biztosíthatásával.

Mihelyt d. Carlos megindultának hire Angliába érkezett, nyomon parancsoltat bocsátott a' kormány, hogy a' spanyol királyné ügyének gyámolítására hajóhad evezzen Catalonia partvidékéhez. A' rendelés szer né egy sorhajónak 's nagyobb szerű naszádnak Barcelonában kell horgonyzania, a' partvidék többi részét pedig apróbb sajkák tartandják őrszemmel.

San-Sebastiani levél szerint m. h. 28rul páriadal történt M' Cabe irland születésű tábornok 's Herman alezredes, Evans tábornok egykori hadifőtökoka közt, mellyben ez utóbbi veszélyes sebet kapott. A' golyó alsó állkapczáján ment keresztül 's kizuzá őt fogát. A' páriadal okát nem említi a' tudósítás.

A N G L I A.

A' felsőházban jun. 20kán Argyle hg felolvasá a' királyné válaszá a' lordok felírására, melly jeles egyszerűségben így hangzik: „Victoria regina. Élénk örömmel vettem tiszteletteljes 's részvevő felírásokat. A' boldogult király elhunytáról általatos kifejezett sajon 's az erényeiről adátok bizonyosság egészen megegyező érzelmimmel. Személyem iránt hű ragaszkodások bizonyításit köszönöm, 's egyesülök veletek azon könyörgésben, hogy a' Mindenható erősítsen 's vezéreljen hivatásomban.“ Az ország minden részeiből versenyes tudósítások érkeznek, hogy a' királyné kikiáltása, melyre a' külön megyék scharifei megbízva voltak, mindenütt illő ünnepelelyel 's a' nép egyetemi örömkialtózása közt juta véghez. Dublinban jun. 23kán történt a' kikiáltás. A' lordhelytartó a' kastély tanácsházában tábornagyí egyenruhában fekete fátyollal, 's a' gyász egyéb jeleivel jelent meg; segédei is fekete fátyolt viseltek. Rövid tanácskozás után felnyitattak a' terem szárny-ajtáját, 's a' kikiáltás (proclamatio) felolvasatott. Másnap pedig Mulgrave lord nőtül hajóra szállott Anglia felé, szokás szerint hivatala pecsétjét, 's mint Irland lordhelytartója, e' hivatalát is a' királyné kezeibe letendő, az irlandi legfőbb tisztviselők megesketése után. —

Az alsóházban jun. 23án elsőben is J. Graham néhány szót monda védelmére egy londoni lap (True Sun) által ellene gördített azon szemrehányás ellen, mintha előbbi napon a' kir. üzenet jelentésekor kalapját fején tartván, az által szándékosan vétkezett volna az illedelem ellen. Erre fölkelte John Russell, 's nyilvánítá, mikép ő nem is hiheiné, hogy az igen tisztes baronet képes lenne a' korona iránti tiszteletet így megsérteni 's örvendését jelenté amaz egyértelműségen, mellyel mind az elhunyt király vesztésege fájlaltaték, mind a' most uralkodó királyné iránti tisztelet és szeretet kifejeztették. Átment azután a' királyné üzenete azon részire, melly a' ház ügyei állapotját, 's a' parlament közel felosztatását tárgyazza, 's jelenté, hogy a' kormány minden körülményt éretten megfontolván, azt határozta, hogy a' mostani ülés két hónapnál tovább ne tartson, miért is a' legszükségeseb rendszabályok ez idő alatt végzendők. Ezek közé tartoznak: az országos költség megajánlása, a' czukorvám 's koronaköltségek. Minden más rendszabály, bármilly fontos legyen, jövő ülésre halasztatik. A' felsőházban Melbourne lord megpendité azon lehetséges esetet, mellyben Victoria királyné maradék nélkül hunyhatván el, a' korona Cumberland hgre, mostani hannoverai királyra szállana. — A' felsőházban jun. 23án szintazon tárgy fordul elő, melly az alsóban. Melbourne lord a' parlament közel felosztatását jelentvén, következő megjegyzést tón: „Tudják, mylordok, hogy régebb, t. i. zendülésünket megelőzőit időkben, minden a' koronától származott tekintet 's hatalom, melly királyi rendelés következtében gyakoroltaték, a' folség halálával meg szokott vala szűnni. Ezt azonban időjártaival oly alkalmatlannak ismerték, hogy III. Vilmos és Anna királyné alatt külön törvények hozattak, mellyek szerint a' parlament a' király halála után még hat hónapig egyfűtt maradhat. Még is IV. György 's az utóbb elhunyt király halálakor a' ministerek, fontos okoknál fogvást, szükségesnek hívék a' parlament elé oly javaslatot terjeszténi, hogy a' törvényhozás csak addig maradjon együtt, míg a' nyilvános szolgálatra legszükségeseb el fognak intéztetni; minden más, a' parlament előtt fenforgó rendszabály pedig, valamint a' koronaköltség is, az új parla-

mentre halasztassék. Ez események után, mylordok, azok szerinti cselekvésre szólítom fel Önöket.“ Fölkelvén utána Lyndhurst lord, keményen kikelt a' ministerium ellen 's előszámlálta, mikép az a' parlamentnek már öt hónap óta egyfűtté óta betüertelemben úgy szólván semmit sem tett. Azért is, ámbár az indítványtól megegyezését nem vonhatja meg, a' ministerek viseletét e' tekintetben még sem helyeselheti. De megfelelt Lyndhurstnak Brougham, mondván: „Mi a' nyilvános ügyek állapotját illeti, barátja (Lyndhurst) egy törvényjavaslatot, melly a' lordok házához jutott, megemléteni igen bölesen mulasztá el, t. i. az irlandi hatósági törvényjavaslatot. De a' ns. lordok közül senki sem fogja jobban tudni, mint épen említett barátja, miért nem létesítheték e' törvényjavaslat, t. i. épen Lyndhurst indítványára minden helyes ok nélkül halasztatott az el két ízben. Tán azon mód, mellyel a' lordok háza e' törvényjavaslat elibe gátot vete, eszközölte, hogy más helyen meg más rendszabályok haladása gátoltassék meg.“ Melbourne indítványa azután, mellynél fogva helyeselt föllirást kívánt benyujtatni ő folségének, szavazás nélkül elfogadtatott.

Jun. 29ikén nevezetes volt a' felsőház ülése, mivel abban Wellington hg az Irlandot tárgyazó törvényjavaslatokra nézve azt mondotta, hogy ő a' tizedkérdést 's a' szegényekről törvény által gondoskodást örömet elintéztetné már; továbbá kész a' jövő ülésben Melbourne lordnak az irlandi város hatóságok javítására kezet nyujtani. E' nyiványítások a' házban nagy megindulást okoztak. —

A' következő követválasztási harez, minthogy az a' jövő ülésnek magas 's tán Anglia jövődjét elhatározó fontosságát mindenki érzi, a' leghevesebek egyike leend. A' Times azt állítja, hogy a' ministeriumnak majd 200 hive conservatív jelölttel lesz kénytelen megvíni, míg most a' parlamentben ülő 200 conservatív legkisebb ellenzés nélkül reményli ujdon megválasztatását. —

Durham lord jun. 24én érkezett vissza Londonba, 's más napon udvarlásra ment a' királynéhoz és Kent hgaszszonyhoz. A' Standard szerint hire volt, (mit azonban nem igen akartak még hinni,) hogy Durham lord Palmerston helyett a' külügyi tárczát nyerendi el, szinte a' Standard szerint a' ministerek jul. 14én szándékoznak a' parlament üléseit végezni. Mások jul. 20át tűzik határnapul. —

Az angol tory lapok a' mostani uralkodó királynénak Erzsébetet állították föl példaképül, mit a' whiglapok is ismételnék. A' M. Chronicle e' tekintetben hosszabb cikkben azt mondja: „Erzsébet királyné uralkodása azért volt oly dicső, mert korát felfogta 's az akkor kezdődött reformatio ügyéhez állott, mi által népe nemcsak már meglevő gondolatját, hanem a' sarjadót is mintegy sajátjává tette.“ 's a' t. 's a' t.

Trónra léptekor a' titkos tanácsban adott kir. nyilatkozvány fölött is összekaptak a' lapok. A' M. Chronicle abban biztos ígéretet lát sarkalatos javításokra az egyház és statusban, névszerint valamennyi, Irlandot illető, fenforgó rendszabályra. A' Times erre dühösen gyalázó cikkben felel a' „whigek, radicalok 's pápisták“ ellen. A' Standard és M. Post ellenben, néhány nap óta enyhébb hangon szólottak, azt állítják, hogy valamint az elhunyt király reformer volt, úgy reménylik 's hiszik, hogy a' mostani királyné is az leend; de mindenek előtt szükséges a' mostani ministeriumot elküldenie. A' Times egy másik cikkben a' M. Chronicle és M. Post által ellene irányzott leczkézetekre, Kent hgnő miatt, szokása szerint bárdolatlanul felelt. A' M. Chronicle abban, mint „nyomorult sörházi újság“ röviden elatasított. Még gonoszabbul járt a' hütlenné lett barátánál, a' Morning Post mint „Vade mecumja, kalauz v. zsebkönyve a' varronéknak, divatlapja a' szolgálóknak.“ — „Ha, úgymond a' Times, mi Kent hgnő személyes karakterét támogtuk volna meg, úgy roszbüzű juhászokként a' Morning Post kapkodhatna lábikrákhoz, 's azután megsimogathatná magát érette; de azt mi nem tettük. Mi csak azt mondtuk, 's még egyszer mondjuk: Az angol politikához Kent hgnőnek semmi köze, 's királyi lányának felelős tanácsadókkal kellene birnia. Egy vagy két hónap meg fogja mutatni az országnak, kinek volt igaza, 's ki ítélte meg legh lyesebben mind a' személyeket, mind a' dolgokat.“

Az ifju királyné, mióta június 26kán az özvegy királynét Windsorban meglátogató, palotáját el sem hagyta. Naponként száznaként gyűlnek össze lakja körül tisztesen öltözött személyek, kik őt látni ohajtják 's reménylik. — Mostan egész ország szerze azal foglalkoznak, hogy mindenütt, hol az épületeken 's törvényszéki alakóságokban (formulare) „a' király“ neve áll, helyébe: „a' királyné“ tétessék. A' szerföltötti buzgódás, mellyel ez történik, egy wrtban (kir. rendelés) azon neveltséges botlást okozta, hogy az időszám, melly így hangzott: Urunk 1836dik évében, ekép másított meg, Urnénk v. asszonyunk 1836dik évében? —

A' M. Herald figyelmessé teszen azon nevezetes körülményre, hogy a' négyes szövetség folségei közül három királyné, mi a' szövetségek történetében talán még soha sem fordult elő. E' körülmény, úgymond a' Standard nem elég udvarisággal, szövetségnek magányos életben sem ígérne igen igen hosszas tartósságot. Továbbá, szinte a' Standard szerint, a' fensőbb körökben azt rebesgetik, hogy mivel már 21 év mult el a' waterlooi ütközest óta, ezentul annak évnapja nem fog megünnepelteni. Egyszer mind arról beszélnek, hogy Wellington hgne nemcsak a' Cityben, hanem a' város nyugoti részében is lovagszobrot állítsanak, melly végre aláírás nyitvatván, azonnal 3000 font sterling jött össze. Ez alatt a' ns hg a' XVIII Lajos által neki ajándékozott óriás szobrát Na-

poleonnak
lordnak e
(úgymond
de Napol
(„Magoss
Napoleon

A'
állítja, ho
lái, 's re
férjhez
(katholiku
Kent hgn
tholikus k
re hívog

Az

's a' nép
ja: „A' p
most a' sz
a' jelenlé
rokont. A
töket visel
köntöseke
fejdelmők
kik szinte

a' radical
cumberland
ben azon
szék örök
vetkezőleg
azon ohaj
nisteriek m
előterjeszt
noverai kir
ugyan né
idegen ors
sék, 's talá

szavazása
vonassanak
tására. Eg
de, szeren
az, 's ha
fosztani, a
caloknak,
jósággítól,
mert ha e
nék, akkor

A'
Montefiore
London és
A'
ják, e' ny
nét az ott
linból a'
megszeml
marquis, s
né látogat

Isu
mekgyilko
hall nevü
fiút 's egy
zasztó tel
viszonyai
fogalom is
nek. A'
anyák ált

L
már. A' j
kaphatni
hajókkal,
jesíthetni
yorkbul
hajón uta
zon 400
pedig 2

A'
radékítól
isméretle
F
keztében
e' szeren
kozott ag

F
középkor
jobb vad
's kedve
házasság
sót, ha
épen há
eziny lál

poleonnak Canovától, még mindig lépcsőzete alatt heverteti, Byron lordnak e' szoborruli csinytalan kifejezése daczára: „Son élvation, (úgymond) est telle, que, vue de dos, la partie mitoyenne du corps de Napoléon se trouve juste à la hauteur du duc de Wellington.“ („Magossága oly nagy, hogy hátulról tekintve Wellington hg épen Napoleon közép-részeig ér.“)

A' Times hosszú panaszos levelet közölt Dublinból, melly azt állítja, hogy az írlandi katolikusok örömmel vették a' király halálát, 's reménylik, hogy az ifju királyné nemcsak katolikushoz fog férjhez menni, hanem még nagybátyja Leopold (belgiumi) király (katolikus) vallására is áttérni; egyszersmind azt bizonyolja, hogy Kent hgné alattomos katolika, mert gyakran gazdagon segíté a' katolikus kápolnák fölépíttetését, Shiel (írlandi követ) gyakran ebédre hívogatja, 's a' t. —

Az országos közgyász hihetőleg aug. 3dik hetéig tartand, 's a' nép szorososan ügyel rá. A' M. Herald e' tekintetben azt mondja: „A' parkok, 's minden más nyilvános mulatóhely, pezsgének most a' szép nyári időben látogatótúl, de idegen azt hinné, hogy a' jelenlévők közül mindenik nem rég vesztete valamely drága rokont. A' hőség daczára is az asszonyok nehéz fekete fejköteket viselnek, 's krep ruhákat, az urak pedig többnyire fekete felkötösek, 's a' t. az angolok még külföldön is megtartják a' gyászt fejedelmökért. Igy tegnap érkezett városunkba (Pestre) két angol, kik szinte gyászt viselnek a' királyért. — A' szabadelnű, 's kivált a' radical lapok, nem igen kedvező érzellemmel viseltetnek a' volt cumberlandi hg, most hannoverai király iránt, 's különös cikkelyben azon ohajtást fejezik ki, hogy az jövendőre az angol királység örökléséből zárassék ki. A' ministeri M. Chronicle erre következőleg felel: „Sajnálva olvassuk néhány radical politikuskak azon ohajtása kifejezését, hogy ama' törvényjavaslat, mellyt a' ministerek most a' korona megürülendési esetére a' parlamentben előterjeszteni szándékoznak, alkalmul használtassék a' mostani hannoverai királynak a' britt királység örökléséből kizáratására. Lehet ugyan némi parlamentű ok arra, hogy a' cumberlandi hg most, miután idegen ország fejedelmévé lön, a' titkos tanácsosak sorából kihagyassék, 's talán mindaddig, míg hannoverai király leend, felsőházbeli szavazása is mellőztessék el, úgyszinte angol kir. hgi jövedelmei is vonassanak el; de nincs ok, királységi örökös-jogától megfosztására. Egyetlen okul azt vetik, hogy tory és orange-férfi. Ugy de, szerencsétlenségre a' peerek 's alsóházi tagok nagy része is az, 's ha őt meg kellene politikai vélemény miatt öröklésjogától fosztani, akkor következősséggel azt is kellene kívánniok a' radicaloknak, hogy minden tory peer 's alsóházi tory tag fosztassék meg jószágától. Mi ellenmondunk minden illyes türelmetlen szándéknak; mert ha egyszer illy szempontbul a' száműzés munkája megkezdtenék, akkor az a' hannoverai királynál nem fogna megállapodni.

A' gazdag, 's jótékonyága által Angliában igen ismértet Montefiore izraelita pénzváltó, és G. Carrol választattak jövő évre London és Middlesex sherifeivé. 's a' t.

A' M. Herald szerint ő főis. 's fenséges anyja, mint mondják, e' nyáron meglátogatni szándékoznak Irlandot, hová a' királynét az ottani főnemesség még mint koronahgasszonyt meghívá. Dublinból a' kilarneyi tókat, 's nagyszerű főstvényes tájékat fognak megsejlelni. Leinster és Devonshire hgek, Herfort és Conyngham marquis, szóval minden magas állású írlandi, vágyton várja a' királyné látogatását. —

Ismét egy szorgalmas, de nyomoruságra jutott atya lön gyermekgyilkossá; 's ez kis idő alatt 4dik eset. Bizonyos William Marshall nevű varga Riponban megölé két gyermekét, egy nyolcz éves fiút 's egy nyolcz hónapos leányt, vízbe fulasztván őket; 's a' borzasztó tett után maga járult bíróságához. Az angol kézműves életviszonyai t. i. 's a' szegénységtől irtózas, mellyel Angliában gyalázati fogalom is kapocsban áll, forrási az illy természetlen gonosztetteknek. A' szigoru erkölcsű Skótzában a' magzatölés nem házassági anyák által, sajnálatra méltó módon szaporodik. —

London 's Jamaika közt is gőzhajózási összeköttetés létesült már. A' jelen kétes időben igen kívánatos Angliára nézve: gyorsan kaphatni körülményes tudósításokat Amerikából, mit közönséges hajókkal, kedvetlen időjárat mellett, sokszor 40 nap alatt is alig teljesíthetni, miglen a' gőzösknek csak 13 napra van szükségök Uj-yorkbul Londonba utazásra. Minő jutányos egyébiránt már a' gőzhajón utazás, kiviláglik abból, hogy Londonbul Edinburgig (szárazon 400 angol mérföld) csak 7 shillinget; Hullig, melly fele útja, pedig 2 shillinget kell fizetni.

A' tudományok kir. akademiája Londonban, Newton G. maradékitól megvásárlá e' nagy tudós hátrahagyott kéziratit, 's a' még ismeretlen nevezetesbekt legközelebb kiadandja.

Hullban az „Union“ gőzhajót érte szerencsétlenség következtében a' coroner eckütszék azt határozá, hogy Gamble József e' szerencsétlen gőzhajó erőművésze „vastag gondatlanság által okozott agyonverés“ miatt törvényszék elibe állíttassék. —

Egy londoni lap következő házassági ajánlatot közöl: „Egy középkorú 's valódi vadász modorú gentleman, ki Anglia egyik legjobb vadászvidékin lakik, 's kinek a' vadászat nemes mestersége fő 's kedvencz foglalatossága, egy szinte illy szenvedélyű néemberrel házasságra kíván lépni. Vagyon 's szépség nem jó tekintetbe. Az első, ha van, sajátjaul tarthatja az illető hölgy, az utóbbi pedig nem épen hátráltató hiba leend ugyan, de el is maradhat. Jó kedv, piziny láb, és szilárd 's könnyű lovaglás vadászaton, ezek a' legszük-

ségesb tulajdonok. Mivel e' házassági ajánlat nem pénz-hanem rókavadásztól ered, remélhető, hogy pusztakandiság 's kíváncsiságból senki sem fog tudakozódni. Utóirat: Vöröshaju hölgyek megkímélhetik magukat a' jelentéstől, 's a' turószókék is bátran honn maradhatnak. Hivatalórák: reggeli 10—12, 's délutáni 4—6 közt. Utcán senki számára nem vagyok honn.

Bankockban, Keletindában, ujnemű játékok állíta föl a' játékházak bérlője, mellynek terve sorsjátékhöz látszik hasonlítani. A' bérlő, hir szerint, már 666,666 tallért nyert, noha naponként mintegy 300 tallért fizet bérül a' királynak. E' játék neve: Huc-Huc, 's a' lakosok halomra vesztek rajta pénzőket, 's oly iszonyu számmal gyülekeznek hozzá, hogy a' régi sorshuzásra Londonban gyült sokaság hozzá nem is hasonlítható. —

A' londoni zsebelők, ugy, valamint parisi társaik, most egy újabb lopásmódot gondoltak ki, melly a' kávéskora 's vendéglőkre nézve nagy csapás. Ugyan is az illy szórú hősek a' vendégszobába lépven ételt italt kérnek, azután elszunnyadást színlenek, de hirtelen felugranak, zsebeikhez kapkodnak, 's mennyre földre esküsznek, hogy meglópták őket szendergősök alatt. Már gyakran kénytelen volt a' vendéglő pénzzel lecsilapítani az illy háborgó szinleg meglóptat, csak hogy a' dolog rendőrségi törvényszék elé ne kerüljön, mi által a' vendégház hitele csökkenhetne. A' zsebelők ez ármányt v. csel fogást talán nagy eldődjüktől, Falstafftól tanulák. —

Május 25kén a' rendőrség bizonyos Wood kapitányt állított a' kensingtoni törvényszék elé a' miatt, hogy azon palota terére nyomult, mellyen Kent hgasszony szokott reggelizni, 's a' rendőrség felszólítására sem távozott el onnan, am állíván, hogy ő Anglia törvényszerű királya 's a' hgasszony az ő hitvese! A' törvényszék igen hajlott a' kapitányt örültek házába küldeni, de egy igen tekintetes férfi, kinek előbb ajánlva volt, azt vallá, hogy ezen egy szegült (fixa) eszmén kívül soha sémmit jelét nem adá a' tébolyodottságnak. Azért azon utasítással bocsátták el, hogy máskor más helyet válasszon magának reggeli sétául. —

Nem rég meghalt a' chelseni kórházban annak legidősb lakosa, Taylor Richard, 104 éves korában, ki 1745ben a' cullodeni csatán mint dobos vala jelen, azután Németországban Ferdinand hg alatt, 's a' világ több részeiben, utóljára pedig Aegyptusban Ralph Abercromby alatt vitézül harczolt. —

FRANCZIAORSZÁG.

A' követház jun. 27kén 197 szóval 50 ellen 200 ezer frankot határozott a' juliusi ünnepekre Párisban. Goupil de Prefeln csak 100ezret javasolt megajánlani, a' többit Paris városa pénztárából ohajtá pótoltatni. Azonban megjegyzé, hogy az ünnepeket Párisban jelesebben kell csakugyan megülni mint egyebütt. A' követházban jun. 28kán a' kereskedés, földművelés és nyilvános munkák költségjegyzéki vitáját folytatták.

Parisban hir szállong villanyos telegraf-föltalálásról, melly minden hirt gondolati gyorsasággal közlend. — A' Marsmezőn szerencsétlenültek számára minden színházban jutalomjátékokat készülnek adni. — Bizonyos Chatelain ur 's Roisin kisasszony, kik háromévi fogságra ítéltettek, legközelebb összekelésüket üllendik a' Conciergerieben (börtönben.)

Francziaország, népességéhez képest azon országokhoz tartozik, hol kevés cukor fogyasztatik. Igy például Irlandban egy személyre 2½ kilogramnyi cukor fogyasztás esik; Spanyolországban 3¼; az egyesült statusokban 6½, Nagy-Britanniában 12½, Francziaországban, a' cukorviz-ivó nemzetnél, csak 3½.

Dorval nevű szép színészno Parisból Guerry abbé prédikáziójaira Toulouseban olly anyyira megindult, hogy mint állítják, a' szinpadot el szándékozik hagyni, 's apáczává lenni!

Orleans hgnő Parisba mente napján 90 született gyermek közül, 30at Ilona (a' hgné) 25-öt pedig Ferdinand (Orleans hg neve) névre kereszteltek.

HANNOVERA.

A' hannoverai lap jun. 29kén elbeszéli a' királynak e' fővárosba, junius 28kán történt megérkeztét. Az elfogadás ünnepélyes volt. A' város igazgatója fogadá a' királyt a' város nevében rövid megszólítással, 's a' város kulcsai átnyújtásával, mellyeket a' király visszaadván ezt válaszolá: „Ismerik Önök szeretetemet e' város iránt, hol ifjuságomat töltém; a' Gondviselésnek úgy tetszett, hogy engem atyáim királyszekére emeljen; én a' hannoveraiaknak igaz és kegyelmes királyuk leszek.“ — E' szavakat a' nép lelkesült felkiáltással kíséré a' királynak a' fejedelmi lakban leszálltaig. Este az egész város ki volt világitva. —

SCHWEIZ.

Tessin cantonban nem rég majd komoly jelenések fordultak elő. Bizonyos törvényjavaslat a' fatalpak iránt, melly hihetőleg némi tekintetben káros a' magányos érdekekre, a' fél cantont, 's névszerint annak éjszaki részét, lázadásba hozá. Jun. 7én reggel mintegy 400 polgár gyült össze Bellinzonában mint a' nagy tanács székelyén. A' statustanács készen volt arra, hogy a' csönd minden bizonytal meg fog háboríttatni, azonban semmi sem történt, mint egy kis zaj a' szószekén, mellyet az elnök sükeresen lecsilapított. A' törvényjavaslat azután lényegére nézve nyugottan elfogadtatott. —

OLASZORSZÁG.

Roma, jun. 6án. Pápa ő szentsége, a' hasznos intézetek gyarapulásán mindig buzgón munkálkodván, rendelé, hogy az angyalvári, VIII Kelemen alapította, katonaiskola ujra nyitassék meg.

A két szicíliai Giornale jun. 16-án Nápolyból hosszabb cikkben jelenti, mikép a király a helyben dühösködő cholera (görcs-járvány) dacára is naponként mindenütt megjelen vagy nője vagy néhány udvarnok kisérétében. S közönségesen épen azon helyeket keresi föl, hol a betegség leginkább dühög, s legtöbb ember össze szokott gyülni. Így nem rég meglátogató a kórházakat s minden készületet megvizsgált. Livornói hírek szerint a cholera Nápolyban olly annyira terjed, hogy jun. 18-án több mint négyszáz betegült meg benne s közölök több halt meg mint 200.

Nápolyban még mindig pusztít a görcsmirigy. Az egyházakban nyilvános ájtatosságot tartanak a baj elhárításaért, mely már annyi áldozatot döntött sírba e városban. A színházak zárva, s egyéb mulatságok is megszűntek. A vész már a körülfekvő helységeken is terjed, s Palermóban is naponként fenyegetőbben mutatkozik.

A sirakusai számító kis csudagyermek az Akadémia előtt, Sturm, Koriolis, s Arago kérdésre meglepő pontossággal felelt. Az első feladat volt: kitalálni 3,795,416 köbgyökét; másodpercz mulva helyesen felelé a gyermek: 126. A második kérdésre: „egy feladott számot köbösíteni, s aztán négyzetre (quadratum) emelni, e négyzetet pedig öttel sokszorozni, s a három mennyiséget összeadni. Az ekint kijöendő mennyiségből a feladott számot 42-szer ki kell vonni s még negyvenötöt; s a következők — leend. Minő szám az?“ pár percz mulva felelé a gyermek: 5. Harmadik kérdés: „Oly számot fűdözni fel, mely 5-ik fokra emeltvén, egyenlő legyen e szám+ 16,779 négyes mennyiségéhez.“ A gyermek rögtön felelé: 7. Negyedik kérdés „Föltalálni 282,475249 sz. tizedik gyökét.“ A feladat megfejtésére legalább $\frac{1}{4}$ óra szükséges. Eddig a gyermek mindig nyugodt vidám arccal felelt, ez utóbbi kérdésre azonban elkomorult. A csuda pillanatig megnémult. Végre felelt. Arago megjegyzi, hogy ez uttal hibázott. A fiatal kecskepásztor kérdé, egyenes szám e a föladdott; s az igenlő válasza rögtön szilárdul mondá: „Tehát jól fejtém meg a föladdást.“ Ekkor zajos tetszéstől viszhangzék a terem, s kiki bámulá a kis pásztorfiu rendkívüli elméjét.

G Ö R Ö G O R S Z A G.

Május 22-én délután 2 $\frac{1}{2}$ órakor egész Athent egy szörnyű dördület döbenté meg. A rendőrség t. i. gondoskodásból 14 zsak löpört vitetett el egy kereskedő házából, egy rendőr tisztviselőnek meghagyván, annak a városon kívül biztos helyre tételét. Azonban henyeségből vagy nyerekedés-vágyból a rendőr-tiszt a löpört saját lakjára vitte, s e szállításkor az egyik zsak meglyukasodván, a belőle hullongó löpor a ház udvarán vékony vonalt képezett. Ezt valamely 12 eszt. gyermek észre vevén, a szerencsétlen fiu nem tartóztatá magát, hogy egy kis futólúzet ne csináljon belőle. Épen azon pillanatban, midőn az izzó parázsat előhozá, azzal a löporvonalt fellobbantandó, hozzá kiált egy az udvaron ruhával foglalkozó asszony: „Az istenért! mit csinálsz?“ De szózata jobbadán a légből repülő ház retentő ropogásiban hangzott el, mely Athén fölébe közöport szórt, s az egész vidéken tömérdek ablakokat zúzott össze. Egy félig feldult szomszéd-ház maradéka azonnal lángba borultak, s csak a német katonaság rendkívüli munkássága volt képes egy igen szoros utcában a város közepett meggátolni a pusztító lángokat. A szerencsétlen asszonyt néhány óra mulva még élve húzák ki az omladékok alul, de csak haldokló tanu s hirmondónak a tűz keletkezésétől; mert a sors csak azért látszott megtartani szegényt, hogy a szomorú esemény támadásáról értesítsen; mert más nap reggel már eltemették a lobbantó gyermekkel együtt. Néhány más személy is megsérült.

T Ö R Ö K O R S Z A G.

Az Allg. Ztg. már jun. 6-tól s 14-ől közölt híreket Konstantinápolyból, melyek szerint valamely összeesküvés fűdözött volna föl a szultán élete ellen; sőt ez utóbbi tudósítás már kivégzéseket is említi, mivel azt állítá, hogy a serail csücsánál mintegy 30 holttestet láttak úszni a tengeren. Keitőnek a kolompások közül megöltöktét hiszik, s valamely kereskedő hajón valamely francia révbe illantát. — Az Allg. Ztg. Buckarestből jun. 18-król egy újabb levelet közöl, mely szerint az összeesküvés csakugyan megvalósul, de annak sem célja, sem kiterjedése nem tudatik még. Vannak azonban, kik eselszövénynek veszik az egész dolgot.

A M E R I K A.

A M. Chronicle jun. 1-ül Philadelphiből ezt közli: „A bevétel Angliából s gyarmatiból az egyesült státusokba 1836-ban összesen 86,022,915 dollárra ment, a kivétel pedig innen a britt birtokrészekbe csak 64,487,682 dollárnyi volt. Innen származik az unio iszonyu adóssága angol házak részire, mit még korábbi tartozások s f. évi újabb követelések is szaporítanak. Franciaországból 1836-ban a behozott áruk értéke 38,815,417, a kivitteké ellenben csak 20,939,100 dollárig rugott. Ugyanazon évben az egyesült státusokban 93 háromfedezetű hajó, 65 brigg, 444 goelette, 164 naszad s 124 gőzös épült.

Rio-Janeiroból jött april 19-ki hírek szerint, Rio-Grande tartományban zavarok történtek. Az új kormányzói elnök, Antero tábornok, Vento Manoel zendülök főnökével, szükséges értesülés végett összejövén, általa az ország beljébe hurcoltaték. — Rio

-Janelroban gőzhajózási társaság létesült 100 ezer font sterlingnyi alaptőkével, hatáskörét azonban csak belhoni hajózára korlátozá.

„Mediator“ rakhajóval érkezett újabb tudósítások jun. 2-rol, a kereskedési állapotot sokkal kedvezőbb színnel rajzolják, mint az előbbiek, noha úgy látszik a rendszabályok azok javítására nem egyenlők valamennyi státusban. Így például a newjorki törvényhozás azon törvényjavaslattal, mely a státus bankjai kész pénzzel fizetését felfüggesztendő vala, helybenhagyását megtagadá. A vitatások igen botránkoztatók valának e tárgyról, mivel némelyek a bankokruli rendszabályokat banklázadásnak, mások a kormány vétke ujításnak nevezék. Az újyorki törvényhozás azt végezte, hogy a bankok mindaddig semmi osztalékot ne fizessenek részvényeseiknek, míg a készpénz-fizetések fölfüggesztve maradnak.

A szeszese italok bevétele $\frac{1}{2}$ résznyire kevesbült, a kávéé négy, a cukoré és selyemportékáké három, a thééé pedig kétszer annyira szaporodott. A szeszese italok szállítása kevesbült a mérsékleti egyesületek terjedésének tulajdoníthatni, minek azonban az nyilvános következése, hogy a kávé, théé s cukor bevétele szaporodik, minthogy tagjaik azon mértékben, melyben a szeszese italoktól, s névszerint az egéttzesztől tartózkodnak, a thééhez és kávéhoz szoknak. —

A Courier szerint Mexico s az egyesült státusok közt forduláson áll a dolog. A legutolsó újyorki lapok majus 23-án Ujorleansban azon hirt szárnyaltaták, hogy Santana felelésre fog vonatni. — San Louis Potosiban némi lázadási mozgás buzzant elő, mely a kormányra nézve félelmesnek mutatkozik. A M. Herald szerint Bustamente tábornok következő ministereket választott: „Joaquim Cebrizát pénzügyre; Michelanát hadosztályra; Manoel Pena y Penát bel-, Cuevastkülgügyekre.“ Veracruz a portékák számára rakhelyenek van határozva. A belügyek állapota mindinkább bonyolódik. —

E L E G Y H I R.

Russziában 1836-ban a bányák 6, 210, 288 tallér értékű arannyal s 2,357,552 tallérnyi ezüsttel gyümölcsözének a kormány részire.

Egy boroszalai csillagász idei julius augustus és szeptemberről, ezt jósolgatja: „Julius, noha hideg napjai is leendnek, magas fokú meleget fog kifejteni. Uralkodó szel az éjszakai lesz; eső pedig egy helyen sok, s máshol kevés. Égiháboru nem igen gyakran leend, de olykor felette súlyos. Augustus elején a hőség növekedni fog, vége felé azonban hűvös napjaink lesznek. Hegyvidékeken sok égiháboru pusztítand, s jégesőtül is félhetni. Szeptember legszebb hónapja leend ez évnek, s az éjszakai szél ellenére is igen melegen sütené a nap. Az esők olly szép tenyészetet bővölendnek, minőt csak tavaszkor szoktunk szemlélni. Legörvendetse pedig az, hogy a szép szeptember hasonló hosszú őszzel kecsegtet.

A boroszalai lapban nevezetes villámcsapásról van szó, mely jun. 11-én Bellmannsdorfban Landau kerületben az egyházba sújtott, s mely magát a levélíró is, (hihetőleg a helybeli lelkész) érte. Az egyházban az oltár előtt 100 növendék gyűlt vala össze; e fölött a gyermekek családjából még számosan voltak jelen. A mint a mennykő besujtott, a gyermekek lehullottak a padokrul, s majd valamennyi jelenvolt félig eszméletlenül tántorgott. A tudósító maga is erős csapást érzett, hasonlót a leydeni palackéhoz, és szemei szikráztanak. A lehető gyorsasággal fölségítették a le-sujtottakat, mely alkalommal főleg kitéteté magát Bissing kir. kamarás, s valamennyi elkábult, egy 13 éves leánykán kívül, hamar életre üdült ismét. Azon tizenhárom elkábult személy, melyeket mintegy féiholtan vittek ki az egyházból, most már egészen helyre állott. Számosan a lehullottak közül megsértették magukat bukás közben.

Europa méltán dicsekedhetik, a növényország óriása, a világ legnagyobb fája birásával. S ez, egy az Aetnán álló gesztenyefa. Törzsekerülete 152 lábnyi. Fél század óta ezen odvas-fa egy hasadéka két oldalt annyira tágult, hogy kaput képez, mellyen két koci egymás mellett kényelmesen átér. S mind e mellett mégis minden évben buja leveleket hajt, s gyümölcsöt terem. Belsőjében tág kunyhó találkozik. A nép nyelvén „száz lófa“ néven ismértetes e fa, mivel egykor égiháborukor száz lovag talált biztos menedékre beljében. —

Parisban egy előkelő asszonyosság igen furcsa egyesületet alakította, mellynek minden tagja hetenkint egyszer ollyan öltözetben köteles a gyűléshelyen megjelenni, minőt azelőtt még soha senki nem viselt, s nem is hallott említet. Azon öltözetet, melyet szótöbbség legszebbnek nyilvánítand, jeggyel ellátva, az egyesület levéltárába teszik, örök időre fennmaradandó emlékül. Képzelméleti, hogy ezen egyesület, melly csupagazdag, különböző pázardynékből áll, inkább hasonlít állorezás gyülekezethez, mint bármely egyéb társas tereméhez.

GABONNAAR: Julius 11dik. Tiszta buza 86 $\frac{2}{3}$ — 76 $\frac{2}{3}$ — 66 $\frac{2}{3}$. Kétszeres 56 $\frac{2}{3}$. Rozs 50 — 46 $\frac{2}{3}$. Arpa 38. Zab 31 $\frac{1}{3}$ — 30. Kukoricza 73 $\frac{1}{3}$ — 66 $\frac{2}{3}$.

PÉNZKELET: jul. sikán 5 pCtes státus-kötelezvény 105 $\frac{1}{2}$; 4 pCtes — 3 pCtes 76 $\frac{1}{2}$; 1834-ki 500 fős. Kölesön 575 $\frac{1}{2}$; Bécsi 2 $\frac{1}{2}$ pCtes bankó-kötelezvény 66; Bankrészevény darabja 1366.

DUNAVIZ-ÁLLÁS: Julius 9dik: 10' 3" 0" 10dik: 9' 8" 9" 11dik: 9' 3" 0".

LOTTERIA. Budán julius skán: 17. 18. 79. 23. 28. Bécsben julius skán: 9. 4. 10. 18. 27.